



MOKSLAS • EKONOMIKA • SANGLAUDA



Kuriame Lietuvos ateitį

Europos socialinis fondas
Europos regioninės plėtros fondas
Sanglaudos fondas

Материалы публикуются по проекту информирования общественности о помощи из структурных фондов ЕС на период 2007 - 2013 года

Начата реконструкция дворового проезда по улице Яунистес

На территории Висагинского самоуправления продолжаются работы по самому крупному и самому долгосрочному проекту, который осуществляется за счет помощи, получаемой Литвой из структурных фондов ЕС на финансовом этапе 2007 - 2013 года. Его реализация началась в 2010 году. Проект направлен на комплексное обустройство общественного пространства.

Официальное название проекта - «Комплексное упорядочение тротуаров города Висагинас, проездов и общественного пространства, повышение привлекательности жилой среды». Реализуется он по **Программе действий по поощрению слияния**, в соответствии с приоритетом 3.1 «Местное урбанистическое развитие, сохранение культурного и природного наследия, а также создание условий для развития туризма», мероприятию VP3-1.1-VRM-01-R «Развитие центров экономического роста».

В рамках названного проекта начато осуществление деятельности по «Реконструкции проезда и прилегающей территории в районе домов по улице Яунистес, 13 - 19». Объем планируемых работ можно оценить, ознакомившись с предложенной схемой.

Практически впервые за всю историю Висагинаса по европейским проектам выполняется масштабная реконструкция дворового проезда. В отличие от ямочного ремонта, который практикуется при приведении в порядок дорожных участков, здесь будет выполнен, по сути, капитальный ремонт дворовой территории - с заменой дорожного полотна проезда, укладкой нового слоя асфальта, заменой бордюров. Также будут реконструированы примыкающие к домам тротуары. Тротуарное покрытие будет выполнено из брускатки.

Кроме того, по проекту будут оборудованы 4 автостоянки на 36 парковочных



мест, в числе которых предусмотрено 2 места для парковки автомобилей лиц с недугом. Огорожены и две игро-



площадки для детей, с заменой игрового оборудования. В рамках проекта будут приобретены и установлены новые игровые конструкции. Планируется также установить 18 новых скамеек, которые будут закуплены по проекту. Скамейки будут изготовлены из древесины твердых пород, иметь спинки и кованые чугунные ножки.

Рядом со скамейками будут установлены новые урны. Также в рамках проекта - оборудование бетонных цветочниц,

Структурные фонды ЕС - Висагинасу

тема 8



три из которых будут установлены вдоль домов по Яунистес, 13, 15, 17.

К настоящему времени завершены все конкурсные процедуры, выбран подрядчик. В конкурсе на выполнение работ участвовали четыре компании, в том числе две висагинские фирмы и одна вильнюсская. Но победителем стала специализированная дорожная компания - АО «Panėvežio kelias».

Стоимость подряда - 1 миллион 190 тысяч литов. Срок исполнения - 12 месяцев с момента подписания договора. Договор между администрацией Висагинского самоуправления и руководством АО «Panėvežio kelias» подписан 29 июля 2013 года.

Висагинцы, проживающие в этом районе города, конечно, обратили внимание на то, что уже начаты строительные работы. Причем, начались они со сложного участка - от дома по Яунистес, 11. В торце дома, на въезде во двор, со времен строительства города находится декоративный архитектурный портик, из-за которого ограничен въезд во двор - предусмотрено лишь односторон-

нее движение. По просьбе жителей проезд решено расширить, для чего демонтированы 2 колонны портика. Таким образом, после окончания ремонта въезд во двор станет двухсторонним. А уголок двора, где расположены портики, будет оформлен как зона отдыха - с оборудованием здесь декоративных цветочных (3 шт.) и установкой скамеек.

Рассказывая о начатых работах, специалист самоуправления Людмила Леопа, курирующая исполнение этого проекта, говорит, что хотела бы обратиться с просьбой к висагинцам, живущим в этом уголке города: «Мы так часто недовольны состоянием проездов части наших дворов, постоянно ворчим: невозможно проехать - одни бутры да ямы... Возмущаемся тем, что скамейки у домов поломаны, и, разумеется, выражаем недовольство из-за отсутствия урн возле домов... И вот наконец-то все эти недостатки в вашем дворе будут устранены: появится новенький проезд, со свежеуложенным асфальтом, будут оборудованы площадки для автовладельцев и игровые уголки для детей, двор украсят новенькие скамьи из цепной древесины и конструкции для цветов - все это для вас, для вашего удобства, комфорта, для создания позитивного настроения. ПОЖАЛУЙСТА, берегите это наше общее, а значит и ваше имущество. Пусть оно подольше вам послужит».